

臺南地區 102 年度檢警聯席會議紀錄

時間：102 年 11 月 21 日 14 時 30 分

地點：臺南地檢署九樓大禮堂

出席人員：(詳如簽到表)

主席：費檢察長 玲玲

紀錄：洪菁黛

壹、宣布開會(略)

貳、介紹新到任首長及新到任檢察官（略）

參、主席報告：

賴市長、上級指導長官張檢察長、南部軍檢署張主任檢察官、臺南高分院沈審判長、臺南地院陳庭長、市警局陳局長、市調處李處長、政風處侯處長、憲兵隊陳隊長，以及各檢警調政風體系夥伴們，大家午安，大家好。非常感謝並歡迎各位蒞臨本次會議，本人自今年三月任職臺南地檢署以來，短短數個月，感受最深的莫過於，臺南地區之治安良好。這些全要歸功在座治安團隊所付出之努力與辛勞，使臺南地區居民人權獲得保障，治安受到良好維護，並獲全國治安評比第一名殊榮。

本人在此特別感謝由賴市長領軍之臺南市政府，由於行政團隊之優異配合，讓司法與行政密切連結，突破諸多藩籬，也讓偵查、司法保護、犯罪預防等作為都有卓越成效。藉由環檢警聯盟、路平專案、食品安全稽查聯盟、基層扎根廉政工程等，都可看出司法與行政合作所展現之加乘效果。也讓人民深刻感受到彼此之一體性。本人特別感謝臺南市政府

警察局陳局長，多次發揮快速破案之過人本事，即刻安定民心，並讓歹徒聞風喪膽，這點為本人相當感佩之處，在此代表臺南地檢署向在座的各位致上最深的敬意與最高的謝意。

相信各位對於司法環境之變遷，均有深刻之體認，所以彼此都應有新思維、新做法，來因應新挑戰。

在辦理相關刑事案件時，請各位務必恪遵正當法律程序，及嚴格之證據法則，以免所有努力功虧一簣。特別是貪瀆案件，期待各位，以法院認為判決有罪之證據程度，來做為辦案標準，以精進辦案品質，提高定罪率。另外，有關偵查不公開與監聽部分，是外界對於司法機關不斷質疑之區塊，也請各位正視問題，並依照相關規定辦理。

接下來，本人簡單報告在未來一年裡將與各位共同努力之方向：

一、根據統計資料顯示，有關懲治貪瀆案件，今年的案件量比去年減少，針對此部分本人希望各位於偵辦貪瀆案件時，採取精細辦案手段，利用快速精準採證，勿傷及無辜，讓當事人心服口服，這是我期待未來大家共同努力之方向。

二、關於毒品問題，仍須藉由整合性之方式處理。由資料顯示，販賣三級毒品呈上升趨勢發展，且吸食毒品之年齡層有年輕化趨勢，校園毒品問題日益嚴重，查緝校園販毒乃當務之急。整治毒品問題，絕非單方面緝毒即可解決，應配

合防毒、拒毒及戒毒，多管齊下，方使毒品問題受全面控制。

三、近來，食品安全問題引起社會高度關切，中央已成立食品安全聯合稽查取締小組，將來改以主動出擊取代以往之個案或檢舉方式。即定期選擇進行重點稽查檢驗，採源頭管理方式，並與檢警調機關配合，一旦發現違法事證，立即起訴並公布，還給人民一個可信賴的食安環境。

四、有關明年度之七合一選舉，嚴密查察賄選，為明年度之工作重點，請相關單位提早做準備，以端正選風，杜絕賄選。

五、婦幼安全問題為國際人權相當重視之指標，稍一不慎，處理不當，易讓外界對政府產生負面看法。此類案件，除辦案人員之高敏銳度外，仍需靠完整之通報及防制網絡，此為我們必須加強努力之方向。

最後，非常感謝各位在過去一年之努力，在未來的一年，也希望各位繼續保持動力，為臺南地區治安盡一己之力，並祝各位身體健康，萬事如意。

肆、長官致詞：

臺南市政府賴市長清德致詞：

費檢察長、張檢察長、張主任檢察官、沈審判長、陳庭長、陳局長、李處長、侯處長、陳隊長，以及各單位代表，大家午安，大家好。縣市合併後，臺

南地區共有 37 個行政區，本人認為良好治安是提供給市民最大的責任。近二、三年，承蒙在座各位之努力，我們交給市民一張滿意之成績單。在此，本人代表全臺南市民向各位致上最大的感謝。

另外，要特別感謝費檢察長及各位檢察官之協助。檢察官對於全國百姓生活秩序之維護，或是國家政策之推動，幫助相當大。除發生之治安事件能迅速偵破外，也針對一般人民習習相關之問題，採預防重於治療之作為，有計畫、有系統、有方法地守護大臺南地區居民各方面之安全。

本府市政推動，包括治安會議、毒品防制會報、廉政會報等，常需倚賴地檢署之幫忙，這點要特別提出感謝。至於打擊犯罪方面，從早期環檢警聯盟，到近期之路平專案、污水下水道等重大工程計畫，若無地檢署之支持，單靠臺南市政府之努力，將難以順利推動。

明年七合一選舉將至，查察賄選工作更顯重要，99 年三合一選舉在周前檢察長帶領之下，打出了亮麗之成績，希望明年選舉，在費檢察長領軍之下，創造更優異成績，還給大臺南地區一個乾淨之選舉環境。

臺灣高等法院臺南分院檢察署張檢察長斗輝致詞：

費檢察長、賴市長、臺南高分院沈審判長、臺南地院陳庭長、市警局陳局長、市調處李處長、南部軍檢署張主任檢察官、政風處侯處長、憲兵隊陳隊長

，以及各位與會機關首長、代表，大家午安，大家好。今天非常開心參加，由臺南地檢署召開之 102 年度檢警聯席會議，特別感謝賴市長在公務繁忙之際，撥冗參加，可見賴市長對臺南市治安之重視。臺南地區治安於過去一年，在前任周檢察長與現任費檢察長之領導，及在座各位首長之支持與協助之下，有更長足之進步。在打擊犯罪與維護社會治安方面，均有非常良好之成績，特別於偵辦多件之食品安全案件、違法處理廢棄物、農會詐領政府政策性貸款、詐領漁船用油補助款、盜採牛樟木、潑漆縱火案…等，均有非常亮麗之績效，深獲各界肯定。這些均歸功於在座機關首長之領導，及各位同仁之辛勞與努力，對於各位與會同仁在工作崗位上之付出與貢獻，個人僅藉此機會，表達由衷之感謝與欽佩。

展望新的一年，除了持續推動以往各項業務之外，個人在此提出幾項重點工作：

一、遵守正當法律程序：

治安之維護與人權之保障，同等重要，社會各界都相當關注。打擊犯罪為執法人員責無旁貸之天職，但於偵查犯罪同時，須遵守正當法律程序。另偵查犯罪除對犯罪嫌疑人之行為是否與犯罪構成要件相符，應詳加調查，審慎認定外，更應恪守偵查不公開原則等相關規定。使治安維護與人權保護能達平衡，並獲致人民信

賴。

二、致力查察賄選：

七合一選舉即將於明年底舉行，此次選舉將是自83年省市長暨省市議員選舉以來，最大規模之地方選舉，可預見選情之激烈。臺南地區以往查賄之績效，在全國均名列前茅。上屆直轄市長暨市議員選舉更獲法務部表揚。為健全民主政治，避免金錢與暴力之介入，期盼所有檢警調政風單位同仁，務必全力投入選舉查察任務，不分黨派、身份、地位，嚴守行政中立，恪遵程序正義，致力查察賄選，以樹立乾淨選風。

三、積極查緝毒品：

根據法務部統計，102年9月底在監受刑人共有59092人，毒品犯為26892人，佔45.5%居首，而女性在監受刑人4998人，毒品犯佔3343人，佔66.9%，因毒品而衍生之強盜、竊盜、搶奪、詐欺等財產犯罪，在監受刑人與毒品案件直接或間接關聯之比例，應超過五成以上。毒品可說是犯罪之根源。由近來查獲之毒品案件，可見毒品問題相當氾濫。近年來新興之三級毒品，已有向校園漫延之趨勢，若無法將其加以壓制，治安必無法改善。臺南地區過去一年，在各位通力合作之下，緝毒有良好績效。查緝毒品，通訊監察為有效之利器，但邇來，外界對於通訊監察抱相當大之質疑，法院對於核發監聽票更加嚴謹，讓倚賴通

訊監察來查緝毒品之模式，必須加以改變。除傳統通訊監察型式外，依行政院核定之防毒、拒毒、戒毒連線方案，由地檢署彙整各司法警察機關，毒品毒犯施用者之相關資料，建立毒品資料庫。藉由分析軟體，快速有效掌握區域販毒網絡。期盼檢警加強合作，透過掃蕩海洛英，安非他命、愷他命等主要毒品中小盤，向上溯源，追查大盤或國際盤。

另外，防治毒品除緝毒外，拒毒與戒毒亦同等重要，臺南市政府顏副市長與地檢署長期合作推動美沙酮替代療法深具成效。臺南市政府近年來更積極挹注經費於毒品危害防制中心，以及在校園推動拒毒、防毒工作，與緝毒工作相輔相成。在此，希望各位能更深化以往合作模式，彼此同心協力，相信必能更有效防治、降低毒品及其衍生之犯罪。

四、強力查緝破壞國土案件：

臺南地區在環檢警結盟之下，過去一年，於查緝破壞國土案件，均有顯著績效，為維護國土，請各單位發揮團隊精神，提升整體戰力，繼續強力查緝。並請相關單位於查緝時，能即時查扣犯罪所得。避免讓不法者或其家人，於犯罪後享有犯罪利益，而相關恢復原狀等費用，卻由全民買單之情形。

為促使不法者付出更大代價，預防相關案件再次

發生，查扣犯罪所得為法務部重點政策。除國土案件外，毒品、詐欺、食品安全、貪瀆、經濟犯罪等，若能儘速查扣犯罪所得，剝奪犯罪者不法利得，必能有效減少犯罪誘因。

五、積極維護食品安全：

民以食為天，然而於 100 年 5 月發生之塑化劑事件、毒澱粉、至最近之黑心油案件，食品安全事件一再發生，引起社會高度關切，並衝擊民眾消費信心。為讓民眾吃得安心，請與會各單位配合，行政院跨部會食品安全聯合稽查取締小組。除地方政府稽查檢驗外，如經調查發現有經證實之違法事證，應速偵、速結，並即時公佈，讓國人獲得即時之食品安全訊息，重建民眾食品消費之信心。

最後，預祝今天會議圓滿成功，並祝在座各位身體健康，萬事如意，謝謝大家。

伍、上次會議決議案執行情形報告：

（詳如附件一：第 11 頁至 26 頁）

陸、各單位工作報告：

一、臺南地檢署襄閱主任檢察官報告：

（詳如附件二：第 27 頁至第 38 頁）

二、刑事警察大隊長李西河報告：

（詳如附件三：第 39 頁至第 46 頁）

柒、討論提案：

(決議詳如附件四：第 47 頁至第 75 頁)

捌、臨時動議：

(詳如附件五：第 77 頁至第 81 頁)

玖、主席結論：

在查緝刑案過程中，在座各位均屬同一陣線。本人期待在未來，藉由彼此溝通，能發揮更具效果之合作模式。非常感謝各位夥伴參與今日會議，並踴躍發言，提供相當寶貴之意見，在此更要特別感謝上級指導長官張檢察長之工作指示，對於本署未來業務執行，必有相當大之助益。

再次特別感謝各位這一年之辛勞，未來一年，更期待大家共同努力，攜手合作，為臺南地區治安貢獻一份心力。最後祝福大家身體健康，萬事如意。

拾、散會。(下午 16 點 50 分)

紀錄：洪菁黛

主席：費玲玲

